
   

 

 
 
 
 
UD2024/13886 
  
 

 
 

Utrikesdepartementet 
Bistånds- och utrikeshandelsministern 

Till riksdagen 
 

 

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:201 av Olle Thorell (S) 
Burkina Faso 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag avser att vidta 

bilateralt och genom multilaterala samarbeten och regionala 

strategier för att vända den negativa utvecklingen i Burkina Faso 

och samtidigt säkerställa att Sveriges stöd når fram till dem som 

är mest utsatta, trots den nuvarande politiska situationen. 

Situationen i Burkina Faso är mycket allvarlig, och den lokala 

befolkningen är hårt drabbad, inte minst av den svåra 

säkerhetssituationen och på grund av närvaron av 

våldsbejakande extremistgrupper i stora delar av landet. Med 

ökad instabilitet och spridningen av våldsam extremism har 

ambassadens möjligheter att genomföra och följa upp det 

bilaterala utvecklingssamarbetet successivt försvårats. Därtill 

styrs Burkina Faso av en militärjunta, som i ökad utsträckning 

valt Ryssland som sin säkerhetspartner. Avsaknaden av politisk 

vilja till reformer och en återgång till civilt styre har ytterligare 

försvårat situationen.  
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Givet detta beslutade regeringen i december 2023 att det 

bilaterala utvecklingssamarbetet i Burkina Faso ska avvecklas 

under 2024. Avsikten är att utvecklingssamarbetet i Sahel ska 

bedrivas utifrån en förstärkt regional ansats. Många av 

utmaningarna i Burkina Faso och regionen är av 

gränsöverskridande karaktär och hanteras bäst genom regionalt 

utvecklingssamarbete.  

Våldsbejakande extremistgrupper breder ut sig över flera länder 

i Sahel och angränsande länder i Västafrika påverkas också. En 

viktig målsättning för svenskt bistånd kommer därför fortsatt att 

vara att stödja civilbefolkningen i dessa områden, och därmed 

motverka förutsättningarna för våldsam extremism, 

gränsöverskridande organiserad brottslighet och irreguljär 

migration i och från regionen. Redan idag har Sverige inom 

ramen för den regionala strategin för Afrika samarbeten med 

och stöd till bland andra UNDP och UNOPS och flera andra 

internationella aktörer för att på regional nivå stärka 

befolkningens motståndskraft och minska risken för 

uppblossade lokala konflikter.  

Det svenska humanitära biståndet till Burkina Faso uppgick 

2023 till över 90 miljoner kronor, och har hittills under 2024 

uppgått till 110 miljoner kronor. Vårt humanitära bistånd är 

behovsstyrt och kommer också fortsatt att bidra till att lindra 

nöd såväl i Burkina Faso som i andra delar av Sahel och 

Västafrika.  
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Den kommande etableringen av en svensk ambassad i Dakar, 

Senegal, blir också en viktig del i vårt framtida engagemang i 

regionen. Som en av de snabbast växande och öppna 

ekonomierna i Västafrika finns också en stor potential att genom 

svensk närvaro bidra till ökad handel och investeringar. Dakar är 

också en viktig knutpunkt för regionala frågor för Sahel och 

Västafrika. Flera FN-organ och ett stort antal andra europeiska 

länder finns på plats. 

 

Stockholm den 23 oktober 2024 
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